
 

 
ΣΤΑΥΡΟΣ Γ. ΜΙΧΑΗΛΙΔΗΣ 

Βουλευτής Χίου 
ΠΑΣΟΚ – Κίνημα Αλλαγής 

 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Αθήνα, 11 Ιουλίου 2025 
 

 
ΠΡΟΣ: Tον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών, κ. Χρίστο Δήμα  
 
ΘΕΜΑ: Αναξιοποίητες οι Απαλλοτριωθείσες Εκτάσεις για την Επέκταση του 
Πεδίου Ελιγμών και την Ανάπτυξη των Εγκαταστάσεων του Κρατικού 
Αερολιμένα της Χίου  
 
Σχετ.: Η υπ’ αριθμ. πρωτ. Κ.Γ./Δ./ΥΠΑ 14075/3.7.2025 απαντητική επιστολή της 
Υπηρεσίας Πολιτικής Αεροπορίας προς το Σωματείο Επιχειρήσεων Ενοικιαζόμενων 
Αυτοκινήτων Χίου  
 
κε Υπουργέ, 
 
Με την υπ’ αριθμ. πρωτ. 1061065687/5997/20.8.2004 Κοινή Απόφαση του 
Υφυπουργού Οικονομίας και Οικονομικών και του Υπουργού Μεταφορών και 
Συγκοινωνιών (ΦΕΚ 764/Δ΄/14.8.2004), κηρύχθηκαν σε αναγκαστική 
απαλλοτρίωση ακίνητα συνολικής έκτασης 140.307,12 τ.μ. για την επέκταση του 
πεδίου ελιγμών και την ανάπτυξη των εγκαταστάσεων του Κρατικού Αερολιμένα 
Χίου.  
 
Σήμερα, είκοσι ένα έτη μετά, οι εν λόγω εκτάσεις δεν υπόκεινται στην 
εκμετάλλευση του Ελληνικού Δημοσίου και δεν έχουν ακόμα αξιοποιηθεί για 
τους προβλεπόμενους στην ως άνω ΚΥΑ σκοπούς.   
 
Επειδή, η ήδη γνωστή σε εσάς και απαράδεκτη εικόνα που παρουσιάζει το έργο 
επέκτασης του Κρατικού Αερολιμένα Χίου, δεν συνάδει με τα δεκάδες εκατομμύρια 
ευρώ που έχουν δαπανηθεί, δεν συμφωνεί με το αρχικό σχέδιο στρατηγικής 
ανάπτυξης για την εν λόγω επέκταση (Master Plan), δεν προσομοιάζει στο ελάχιστο 
με σύγχρονες, λειτουργικές και αξιοπρεπείς αεροπορικές υποδομές και, τελικά, δεν 
τιμά τους Χιώτες πολίτες και ολόκληρη τη χώρα,  
 
Επειδή, ως σας είναι επίσης γνωστό, η έλλειψη χώρων στάθμευσης αεροσκαφών 
και οχημάτων (ενοικιαζόμενων, επιβατών και τουριστικών λεωφορείων) δημιουργεί 
μόνιμο χάος στον αερολιμένα, διαταράσσει την ομαλή λειτουργία του και θέτει σε 
κίνδυνο την ασφάλεια των ταξιδιωτών και των κατοίκων της περιοχής,  
 
Επειδή, στην υπ’ αριθμ. πρωτ. Κ.Γ./Δ./ΥΠΑ 14075/3.7.2025 απαντητική επιστολή της 
Υπηρεσίας Πολιτικής Αεροπορίας (ΥΠΑ) προς το Σωματείο Επιχειρήσεων 
Ενοικιαζόμενων Αυτοκινήτων Χίου (ΣΕΕΑΧ) (βλ. Σχετ.), η ΥΠΑ αναφέρει ότι «Το 
εγκεκριμένο ρυθμιστικό σχέδιο ανάπτυξης του Α/Δ Χίου προβλέπει, εκτός των άλλων, 
κατασκευή νέου κτηρίου Αεροσταθμού και περιβάλλοντα χώρου πλευράς πόλης 
(Land side) με θέσεις στάσης οχημάτων, θέσεις στάθμευσης ΙΧ 
οχημάτων/λεωφορείων και θέσεις μισθωμένων Ι.Χ οχημάτων» και δηλώνει ότι 
προτίθεται να αξιοποιήσει τις απαλλοτριωμένες εκτάσεις για την προσωρινή 
κάλυψη των αναγκών στάθμευσης και μέχρι την υλοποίηση του ως άνω σχεδίου.  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

7478

Ημερομ. Κατάθεσης:

11/7/2025



 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο κος Υπουργός: 
 
1. Έχει συντελεστεί η ως άνω απαλλοτρίωση της συνολικής έκτασης 140.307,12 
τ.μ. κατά τα αναφερόμενα στην υπ’ αριθμ. πρωτ. 1061065687/5997/20.8.2004 ΚΥΑ;  
1α. Αν ναι, ποιος είναι ο ακριβής χρόνος ολοκλήρωσης της εν λόγω απαλλοτρίωσης; 
1β. Αν όχι, ποιες ενέργειες εκκρεμούν για την περάτωση της εν λόγω απαλλοτρίωσης, 
από ποιους φορείς και ποιο το ακριβές χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσής τους;  
 
2α. Ποιο είναι το συνολικό χρηματικό ποσό που έχει καταβληθεί έως σήμερα ως 
αποζημίωση για την απαλλοτρίωση της ως άνω έκτασης (αποζημιώσεις ιδιοκτητών, 
αμοιβές δικηγόρων κτλ);  
2β. Ποιο είναι το ακριβές χρηματικό ποσό που έχει οριστεί ως πλήρης 
αποζημίωση σε έκαστο ιδιοκτήτη για την απαλλοτρίωση της ακίνητης ιδιοκτησίας 
του σύμφωνα με τα ανωτέρω; Ποιο ποσό εξ αυτού έχει ήδη καταβληθεί στους εν 
λόγω δικαιούχους και ποιο ποσό εξ αυτού εκκρεμεί (εφόσον εκκρεμεί) για την 
πλήρη εξόφληση της σχετικής αποζημίωσης έκαστου ιδιοκτήτη;  
2γ. Εκκρεμεί η καταβολή πρόσθετων ποσών αποζημίωσης ή/και αμοιβών 
εμπλεκόμενων προσώπων, και εάν ναι, ποιοι οι δικαιούχοι, ποια η αιτία τους και 
ποιο το χρονοδιάγραμμα καταβολής τους;   
 
3. Λαμβάνοντας υπόψη την προαναφερθείσα απαντητική επιστολή της ΥΠΑ (βλ. 
Σχετ.) και την επιτακτική ανάγκη για δημιουργία χώρου στάθμευσης στον Κρατικό 
Αερολιμένα Χίου,  
3α. Ποιο είναι το ακριβές χρονοδιάγραμμα έναρξης και ολοκλήρωσης της 
διαμόρφωσης επαρκούς και αποτελεσματικού χώρου στάθμευσης 
(ενοικιαζόμενων, επιβατών και τουριστικών λεωφορείων) στον Κρατικό Αερολιμένα 
Χίου προς προσωρινή κάλυψη των αναγκών στάθμευσης, ως αναφέρεται στην 
σχετική επιστολή της ΥΠΑ;  
3β. Ποιο είναι το ακριβές χρονοδιάγραμμα έναρξης και ολοκλήρωσης του 
προβλεπόμενου στο εγκεκριμένο ρυθμιστικό σχέδιο ανάπτυξης του Αερολιμένα Χίου, 
περιβάλλοντα χώρου με θέσεις στάσης οχημάτων και θέσεις στάθμευσης ΙΧ 
οχημάτων/λεωφορείων και θέσεις μισθωμένων Ι.Χ οχημάτων, ως αναφέρεται στην 
σχετική επιστολή της ΥΠΑ; 
3γ. Ποιο είναι το ακριβές χρονοδιάγραμμα έναρξης και ολοκλήρωσης του 
εγκεκριμένου ρυθμιστικού σχεδίου ανάπτυξης του Αερολιμένα Χίου (συμπ/νης της  
κατασκευής του νέου κτηρίου Αεροσταθμού), ως αναφέρεται στη σχετική επιστολή 
της ΥΠΑ; 
 

 
 
 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 
 
 
 

Σταύρος Μιχαηλίδης 




